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A  főváros éjjeli csal ál.
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Illetékes ur! — látta-e inár Budapestet éjjel?
Az isteni hatalom alkotásainak a célját nem 

mindig érti meg a véges elme. Ha Ítéletnapig 
törném, is véges elmémet azon, hogy az isteni 
bölcsességnek mi célja volt a poloska világra- 
hozásával, akkor sem tudnék dűlőre jutni. Ez 
a poloska-ti tok olyan mély titok marad előttem, 
mint a Szentháromság titka, amit csak magya­
rázni szoktak, de megérteni nem tudnak. Mert 
a skorpiót még csak megérti az ember: meg­
csíp és meghalok. Ha ón vagyok az ügyesebb, 
én csípek rajta egyet, akkor meg ő pusztul 
el. A. poloska megcsíp és azzal tovább megy. 
Egyikünk sem pusztul bele. Sőt ő jegy nélkül 
közélelmezte magát, jóllakik, kedvre derül, ón 
meg igen mérges leszek és emlegetem az apja 
istenit annak is, aki ezt a disznó férget ide im­
portálta a poloska-tudósok szerint Kelet-Indiá- 
ból. Veszett volna a magja Kelet-Indiában, de 
hát nem veszett, igy aztán ugyancsak a tudó­
sok szerint már régi görögök és rómaiak is va- 
karództak és Plinius szerint pedig a mérges 
kígyók harapása ellen hathatós gyógyszer volt 
a poloska.

Jól van, elhiszem. De hát legalább csípd esse­
nek bennünket a mérges kígyók is, hogy a po­
loskának valami hasznát vegyük és megnyu­
godjunk a természet rendelkezésében. Mert 
mégis cudar állapot az, hogy naponkint olyan 
kellemetlen orvossághoz van szerencsénk, 
amire semmi szükségünk nincs. Azt mondják.

i. ran.Ahogy a XI. században fetrassburg volt a legha­
talmasabb poloskafészek és Londonba pedig a 
száműzött hugenották cipelték be.

Ezt is elhiszem. De a X I. század nem tegnap 
.volt és azóta már lehetett volna Európában 
olyan nagytakarítást rendezni, ami ennek a 
csúnya féregnek a teljes kipusztulását ered­
ményezte volna. Ha a bölényeket ki lehetett 
pusztítani, mért ne lehetett volna a poloskákat 
is? Csak nem életveszedelmesehb tán a poloska- 
vadászat a bölényvadászatnál? Hogy fáradsá­
gosabb, az is elhihető, mert egy-egy európaira 
valamivel több poloska esett, mint bölény, de 
az is igaz, hogy sokkal több poloskavadász ke­
rült, mint bölényvadász.

De ha már ilyen hosszú életre rendezkedett 
is be Európában ez a poloska, nem lehetne a 
közegészség, a köztisztaság érdekében országos 
és kötelező poloskairtásokat végeztetni? A kö­
telező hernyóirtás mintájára, teszem azt. Aki 
nem irtja a hernyót a gyümölcsfákról, azt meg­
büntetik. Az ember nincs olyan nemes gyü­
mölcs, mint a kajszinbarack vagy a potyó- 
szilva, hogy az egészsége, a fejlődése, a tiszta­
sága érdekében kötelező poloska-irtást rendel­
jenek el?

Itt van példának okáért Budapest? Én már 
láttam Budapestet éjjel; az egész Budapest éj­
szakának idején, ebben a nyári hőségben, nem 
alszik, hanem liheg és vakaróuzik, jöu-megy 
az odúiban, a, folyosókon, ide fekszik- oda fek­
szik, viszket és káromkodik. Gyufákat rángat, 
gyertyát, lámpát gyújt, villanyt, gázt éget, só­

hajt, rug-kapál, poloskákat mázol a falra, a 
lepedőre, a párnára, a padlóra és nincs egy 
nyngodít peTee. Reggel, amikor aludni lehetne 
egy-két órát, csörög a vekker, búg a gyárké­
mény és az agyongyötört ember hólyagos test­
tel, pukkadt szemekkel siet a kenyérkereső 
munkát végezni abban a tudatban, hogy estére 
megint le kell feküdni, megint harcolni kell a 
poloskákkal, megint szenvedni fog reggelig.

Én hiszem, hogy a bárónak, a bankárnak az- 
ágya nem. poloskáé. Ahol megvan a módja, az 
eszköze a takarításnak, a. tisztaságnak, ott nincs 
féreg. A  bárót, a bankáid az otthonában sem . 
télen, sem nyáron nem csípi a poloska. A  sze- *
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génységnek a vérszűrő ja ez a gyalázatos féreg. 
A proletariátus veszíti a vérét a fronton és az 
itthonmaradt rész kevés vérét vámolja napon­
ként a poloska. Nincs ideje, nincs módja a fé­
regirtásra. Dolgos keze nappal a munkában 
fárad és a pihenés óráiban pedig a vakaródzás- 
sal, mert olyan bérkaszárnyák bán lakik, ame­
lyekben. eredményes poloskairtást csak úgy le­
hetne végezni, ha kéményétől a fundamentu­
máig máglyára tennék. A cókmókja, ha leg­
tisztábban. kerül is a fővárosba, az ideódahur- 
colkodással elpoloskásodott. Meg kell osztani a 
vérét a gyárak és a poloskák között. Nappala 
a  gyáraké, éjszakája a poloskáké.

Az apróbb-nagyobb kvártélyok férgesek, ha 
mindjárt a köteles tisztaságot betartják is. A  
szállók sem kivételek. A. bútorozott szobáik 
csak az apróhirdetésekben féregmentesek, A 
lakáshiányban, a lakásnzsorában divat lett, 
hogy a háziasszony kerít egy csomó poloskát 
neon is nagy fáradsággal és ezt uzsoraáron ki­
adja albérletbe az ágyra járásra vagy bútoro­
zott szobára Ítélt halandóknak, akiknek álmát, 
nyugalmát fölemésztik az undok férgek és akik 
nap-nap után vörös szemekkel, bágyadtan, 
tisztaság és pihenés után sóvárogva húzzák az 
élet jármát a kenyérkereset^zernetes utam.

Ki veszi észre a szenvedéseiket? Mikor jön 
el az az idő, amikor a gyár hajcsárja, a hivata­
lok főnöke az elkésett munkaerőt mielőtt meg­
dorgálná vagy megbüntetné, megkérdezné tőle:

— Talán poíoskás a, lakása?
— Igenis.
— Ez már más. Ne is mondjon többet.
Budapest ezekben a napokban, éjszakán nem

alszik a férgektől, a hőségtől, csatákat folytat 
a poloskák ellen. És mennyi, de mennyi fárad­
sággal, mennyi, de mennyi vérveszteséggel! Itt
tessék áttörni a frontot, itt tessék átkaroló 
mozdulatot csinálni, itt tessék az ellenséget 
mocsarakba fullasztani vagy foglyul ejteni, de 
egyszer már legyőzni.

Azzal a szörnyű munkával, azzal a kárba- 
veszett rettentő sok energiával, ami az éjszakai 
vakaródzá sokra, a poloskaüldözésekre rámegy, 
ujj álehetne építeni ezt a a X T, -századbeli 
Strassbürgét. De mást is lehetne csinálni, ha 
azokat az urakat, akiknek kötelességük és

módjuk volna a férgekkel csatázó Budapest 
köztisztasága és közegészsége érdekében kímé­
letlen poloskairtást rendezni, szintén, mardosná 
a *!elldisineret vagy a poloska, ha őket is a 
folyosók kövére, cementjére zavarná a rette­
netes éjszaka.

Csak egy éjszakára cseréljenek. kvártélyt az 
urak a vakaródzó szerencsétlenekkel, csak’ egy 
éjszakára! Másnap reggel már beszélgethetnénk 
erről a kérdésről, hogyan is kéne hát csinálni!

Farkas A n ta l .
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